



ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

Комисия по въпросите на децата, младежта и спорта

ДОКЛАД

<i>Първо гласуване</i>	
НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. №	<u>853-15-13</u>
Дата	<u>02 / 11</u> 201 <u>8</u> г.

Комисията по въпросите на децата, младежта и спорта на свое редовно заседание, проведено на 31 октомври 2018 г., разгледа и обсъди „Законопроект за държавния бюджет на Република България за 2019 г., № 802-01-49, внесен от Министерски съвет на 29.10.2018 г. 12⁵⁸
Vse

На заседанието присъстваха заместник-министрите на младежта и спорта - г-жа Ваня Колева и г-н Стоян Андонов, г-жа Росица Спасова – Началник отдел, от Министерство на финансите, г-жа Миляна Павлова – Държавен експерт Дирекция „Социално включване“ в Министерство на труда и социалната политика и г-н Емил Милованов - дирекция „Финанси“ на Държавната агенция за закрила на детето.

В рамките на тази част от Бюджет 2019 която попада в компетенциите на Комисията - г-жа Ваня Колева представи бюджета в областта на политиките за младежта и спорта. В своето изложение г-жа Колева посочи, че с проекта на Закон за държавния бюджет на Република България за 2019 г., на Министерство на младежта и спорта са определени разходи в размер на **79 млн. 718 хил. лв.**, което е с почти **4 млн. лв.** повече от средствата определени за 2018 г, с което се отбелязва трайна тенденция за увеличаване на публичните средства, отделяни за спорта в последните години.

Разпределените разходи за изпълнение на целите и дейностите в областта на спорта за учаци и спорта в свободното време за **2019 г. са в размер на 17 млн. 534 хил. лв.**, като са оптимизирани разходите по показатели и са осигурени всички утвърдени с времето и работещи детски, ученически и студентски програми, както и проекти и програми за подпомагане на детския и детско-юношеския спорт.

През 2019г. са финансово обезпечени - с **52 млн. 699 хил. лв.**- програмите за развитие на спорта за високи постижения, за олимпийска подготовка и за развитие на спортните клубове и подпомагане на дейности по провеждане на домакинства на международни спортни състезания на територията на Република България. Тук са включени и средствата за обезпечаване на пожизнените премии на олимпийските и паралимпийските медалисти прекратили активна състезателна дейност, личните им треньори и старшите треньори на сборните олимпийски отбори.

Разпределените разходи за изпълнение на целите на политиката в областта на приваждането на спортните обекти и съоръжения във вид отговарящ на

съвременните международни стандарти за 2019 г. са в размер на 3 млн. 508 хил. лв.

В областта на политиките за младите хора, предвидените средства са в размер на 3 млн. 305 хил. лв. Обърнато беше внимание на увеличените средства за допълнително финансиране по проекти.

По отношение на политиките за деца, представителите на Министерството на труда и социалната политика, посочиха, че в бюджета на Министерството за 2019 г. се заложили 21 млн. 594 хил. лв. по програма „Закрила на децата чрез преход от институционални грижи към алтернативни грижи в семейна среда“, както и 1 млн. 996 хил. лв. за бюджета на Държавната агенция за закрила на детето, който бележи ръст с 8,3% в сравнение с 2018 г.

В последвалата дискуссия взеха участие народните представители Весела Лечева, Иван Ченчев, Галя Захариева, Илхан Кълков и Славчо Атанасов, като се оформиха две групи становища.

Част от участвалите в обсъждането изразиха мнение, че средствата освен че са недостатъчни и не са разпределени ефективно по политики, основно тези средства, които са предвидени за детски, ученически и студентски програми. Другата част от народните представители изразиха своята подкрепа за Бюджет 2019, като посочиха, че показател за ефективността на разходваните средства в програмите за детски, ученически и студентски спорт е тенденцията на трайно увеличение на желаещите да участват в тези програми. Като положителна страна беше посочено и въведените ясни правила при разпределението на публичните средства, което е гаранция за изпълнение на политиките в областта на спорта.

След приключване на дискуссията се проведе гласуване, което приключи при следните резултати:

1. По законопроекта за държавния бюджет на Република България за 2019 г. с включен проект на Висшия съдебен съвет по чл. 1 и 2: „**За**”-0 гласа, „**Против**”-0 гласа и „**Въздържали се**” – 18 гласа.

2. По законопроекта за държавния бюджет на Република България за 2019 г. със становище на Министерския съвет по чл. 1 и 2: „**За**” – 10 гласа, „**Против**” – 8 гласа, „**Въздържали се**” – 0 гласа.

Въз основа на гореизложеното Комисията по въпросите на децата, младежта и спорта предлага на Народното събрание да **приеме на първо гласуване** „Законопроект за държавния бюджет на Република България за 2019 г.; № 802-01-49, внесен от Министерски съвет на 29.10.2018 г., заедно с актуализираната средносрочна бюджетна прогноза за периода 2020-2021 г., представляваща мотиви към законопроекта, и становището на Министерския съвет по проекта на бюджет на съдебната власт за 2019 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

СЛАВЧО АТАНАСОВ